Degerli hocam, adil bir sinav olmasi icin gereken Sinavlari devam eden okul ve bayilerimiz var
Ozeni gostermenizi dnemle rica ederim. Q cevaplari sinav sonrasi litfen paylasmayiniz.

' 3. KURUMSAL DENEME SINAVI

SOZEL BOLUM SAYISAL BOLUM
Soru . SOSYAL DIN KULTURU . . FEN
No TURKCE BILGILER AHI_A|\</EB“_GiSi INGILIZCE MATEMATIK BILIMLERI
1. B A B C C A
2. A A A C D D
3 D B A A C C
4. C C B D A D
5 B A D A A C
6 B A C B B B
7. C B A A D C
8. C D C C A D
9 C C D D C B
10. D D B B A C
11. C A D
12. B B C
13. C C A
14. A D B
15. A C D
16. A B D
17. D C A
18. B B C
19. A A D
20. D A C

Sinay, sisteme yiiklendikten sonra 6gretmen ve 6grenci anlk sistemden sinav sonucunu ve cevaplari gorebilir.



NARTEST 7. SINIF TURKIYE GENELI NiSAN SINAVI
TURKCE

Orneklerde B sikkinda verilen kullanimin anlami yoktur.
Cevap:B

Metindeki bosluklara sirasiyla D, C ve B siklarinda verilen deyimler getirilir.
Cevap:A

D sikkindaki "tut ki" ifadesiyle varsayim cimlesi olusturulmustur.
Cevap:D

Metinde C sikkinda verilen tatma duyusu kullaniimamistir.
Cevap:C

Metinden B sikkinda verilen hikaye unsurlarina ulagilir.
Cevap:B

Birinci sifre A sikkini, ikinci sifre D sikkini, dérdinca sifre ise C sikkini vermektedir.
Cevap:B

Metinde bir gocugun karakter olusumunun énce ailede sonra okul vb. ¢evrede olustugu ama ailede
olusan karakterin baskin geldigi anlatildid1 igin;
Cevap:C

Gorselde C sikkinda verilen Gg¢unct dnculin yanhg oldugu gorulmektedir.
Cevap:C

I ve Il. dncliller nesnel oldugu igin;
Cevap:C

10- IV numarali cimlede kutup ayilarinin neslinin tikenebilecegdi daha fazla ¢caba harcanmamasi

kosulunu baglandigi igin
Cevap:D

11-1 ve lll. cimlelerde tarih bildiren gun ve ay adlarinin yazimi yanhstir.

Cevap:C

12- Gorselden hareketle sadece dénemin giyim kusami hakkinda bilgi sahibi oluruz.

Cevap:B

13- Metindeki bosluklara sirasiyla C sikkindaki noktalama isaretleri getirilmelidir.

Cevap:C

14- Metin balikgih@r anlattigi igin;

Cevap:A

15- Metinde anlaticinin bir kopek kargisinda yasadidi olaylar anlatildig igin anlatim bigimi dykulemedir.

Cevap:A



16- Metinde basarili olmak icin belli bir tecribeye ihtiya¢c duyuldugu anlatildidi i¢in
Cevap:A

17- A,B ve C siklarinda ek fiil, fiile getirilmis; D sikkinda isme getirilmigtir.
Cevap:D

18- Yer yon belirten kelime A sikkinda sifat, C ve D siklarinda isim géreviyle kullaniimistir.
Cevap:B

19- A sikkinda verilen fiil anlamca kaynasmis birlesik fiil oldugu icin
Cevap:A

20- Muzikle ilgilenmenin gorsel bellek tUzerinde olumlu veya olumsuz bir etkisi metinden
ctkarllamayacagi igi;
Cevap:D



NARTEST 7. SINIF TURKIYE GENELI NiSAN SINAVI

10.

SOSYAL BILGILER

Radyoda calan sarkida gegcen "Sevenin halinden sevenler anlar" ifadesi iletisimde empatiyi yani
karsimizdaki kisinin duygularini anlamaya ¢alismayi ifade eder.

Dogru cevap A olur.

iskan politikasi ile bos arazilerin iiretime katilmasini saglamak I. Onciilii ulasilabilir hale getirmektedir.
iskan edilen halkin en az bes yil baska yere gitmesine izin verilmemesi Il. Onciili dogrulamaktadir.
Aralarinda sorun olan ya da glivenligi tehdit edebilecegi distiniilen aileleri farkh yerlere iskan edilmesi
1. Onciili ulasilabilir hale getirir.

Dogru cevap A olur.

"Unlii sporcunun evinde verdigi partinin gizli cekilmis gériintiilerine ulastik." ifadesi kisilerin dzel
yasamina saygl gosterilmediginin kanitidir. Yani anayasamizin 20. maddesi ihlal edilmistir.

Dogru cevap B olur.

Misirlilarin Hiyeroglif yazisi, Simerlerin civi yazisi kullanmasi farkh uygarlklar tarafindan farkli yazi
bigimleri kullanilmig oldugunu gosterir. Yazinin kullanilmasi bilginin kalici hale gelmesinin saglayacak
gelismelerin yasanmasina neden olmustur. Yaziyi icat eden Simerler olsa da bu bilgiye gorsellere
bakarak ulasamayiz. | ve Ill. Onciillerdeki bilgiler dogrudur.

Dogru cevap C olur.

Ogretmenin anlattig konuda Osmanli Devletinin heniiz istanbul’'u fethedemedigi belirtilmistir. A
secenegindeki haritada istanbul Osmanli topraklari icinde gdsterilmemis oldugundan &gretmenin
derste kullandigi harita budur.

Dogru cevap A olur.

iki sehrin nifus ve yizélgiimleri ile ilgili verilen bilgilere bakildiginda iki sehrin nifuslarinin yakin
olmasina ragmen Trabzon’un nifus yogunlugunun Malatya’dan fazla olmasinda Trabzon'un yiz
Olgiimiinin az olmasi etkili olmustur.

Dogru cevap A olur.

Verilen bilgilerde Tirkiye’den go¢ edenlerin hangi Ulkelere gittigi belirtilmedigi icin "Tlirkiye’den gog
edenlerin biiyiik bir cogunlugu Avrupa iilkelerini tercih etmistir." ifadesi yani Il. Onciil dogru bir bilgi
icermez.

Dogru cevap B olur.

Tarkiye Cumhuriyeti’nin ilk yillarinda dlkemizdeki giftgiler igin yapilan ¢alismalarin amaglari arasinda
tarimda disa bagimhligi artirmak yer almaz.

Dogru cevap D olur.

ibn-i Sina tip alaninda ¢ok &nemli hizmetleri olan bir bilim insani olsa da onun hakkinda "Tip ile
ilgilenen ilk bilim insani olmustur." denilemez. Bu yargiya verilen bilgilere bakilarak ulasilamaz.

Dogru cevap C olur.

Ahilik teskilati esnaf ve zanaatkarlar arasinda dayanismayi sagladigi gibi Gyelerine meslek ahlaki
kazandirmayi amaglardi. Pabucun Dama Atilmasi uygulamasi Tiiketici haklarini koruyan bir 6nlemdir.
Bu uygulama Kaliteli mal Gretilmesini saglamak hedeflenirdi. Verilen bilgilere bakilarak tiim oncillere
ulasilabilmek mimkinddr.

Dogru cevap D olur.



NARTEST 7. SINIF TURKIYE GENELI NiSAN SINAVI
DIN KULTURU VE AHLAK BILGISI

1.SORU: Peygamberler ilahi gorevlerini para veya ¢ikar icin degil, sadece Allah (c.c.) rizasi igin
yaparlar. Bu da B sikkindaki ayette agik¢a dile getirilmektedir.
Cevap:B

2.SORU: Onciillerde verilen 6zelliklerin tamami sadece meleklere aittir.
Cevap:A

3.SORU: A sikkindaki ayete gore misrikler peygamber olarak bir melek beklemektedirler. Daha
dogrusu peygamberin melek olmamasini onun peygamberligini kabul etmemek icin bahane
olarak gostermektedirler.

Cevap:A

4.SORU: Soruda verilen gorsel, Arafat Dagi’dir. Gorselden anlasildig gibi, oradakiler de Arafat’ta
vakfe yapan hacilardir.
Cevap:B

5.SORU: islam dinine gére 8liimsiiz olan sadece Allah’tir (c.c.).
Cevap:D

6.SORU: Hac ibadetinin hiikmi vacip degil, farzdir.
Cevap:C

7.SORU: Pargada tarifi yapilan kurban ¢esidi, adak kurbanidir.
Cevap:A

8.SORU: Verilen paragrafta Hz. isa’nin annesi olan Hz. Meryem’den bahsedilmekte ve Hz. isa’nin
dogumuna isaret edilmektedir.
Cevap:C

9.SORU: Umre yapmanin hikmd farz degil, stinnettir.
Cevap:D

10.SORU: Verilen ayet nicin ibadet etmemiz gerektiginden bahsediyor. ibadetlerin
hikimlerinden bahsetmiyor.
Cevap: B



NARTEST 7. SINIF TURKIYE GENELI NiSAN SINAVI
INGILIZCE

1. insanlarin favori tipleriyle ilgili bir grafik yer alan soruda bizden hangi secenegin dogru oldugu istenmistir. C
seceneginde yer alan ‘ Daha fazla insan dogum giini partilerini digiin partilerine tercih eder.” ifadesi dogru
olmalidir.

Dogru Cevap : C

2. Henry yabani hayvanlarla alakal 3 liste hazirlamistir ve ‘ Otgullar, Kuslar ve Memeliler’ bashgi altinda
hayvanlari yerlestirmistir fakat 2 hata yapmistir. Soru kékiinde hangi degisikligin hatayi diizeltecegi
sorulmustur. Kuslar kismina giren cheetah yani ¢ita ve memeliler kismina giren falcon yani sahin yer degistirdigi
zaman Henry’nin yanhslarini dizeltmektedir.

Dogru Cevap : C

3. Leo ve Drake’in ilgi alanlari verilmistir ve ikisinin de izlemek isteyecegi bir TV programi bulmamiz istenmistir.
Leo educational programmes yani egitici programlara ilgi duymaktadir ve Drake quiz shows yani bilgi
yarismalarina ilgi duymaktadir. Bu ylizden dogru cevap A olmalidir.

Dogru Cevap : A

4. Philip’in sinav kagidinin verildigi sorumuzda hangi sorunun dogru isaretlendigi sorulmaktadir. Philip IV.
soruda ‘Neden beysbolu seversin?’ e cevap olarak ‘O ilgi ¢ekicidir.” diyerek dogru cevabi vermistir.

Dogru Cevap : D

5. Soru kokiinde bizden diyalogu hangi sorunun tamamlamayacagi istenmektedir. A seceneginde yer alan ‘ O
nerede dogdu ’ sorusuna diyalogda herhangi bir cevap bulunmamaktadir.

Dogru Cevap : A

6. Emma’nin verdigi cevaplara gore B secenegindeki ‘Bradley ve Lilly bencildir.” ifadesi dogru olmaktadir. Clinkii
3. soruda sorulan ‘ Kim her zaman kendi ¢ikarini diisiintir?’ sorusuna Bradley ve Lilly diye cevap vermistir.

Dogru Cevap : B

7. Soru kokiinde ‘Kim sebepsiz olarak daveti reddetmistir?’ diye sorulmaktadir. ‘Beni davet ettigin igin
tesekkiirler ama gelemem.” diyen Derrick dogru cevap olmalidir.

Dogru Cevap : A

8. 4 kisinin ‘ Gelecek icin hayalin ne?’ sorusuna cevap verdigi sorumuzda bizden kimin egitim hakkinda bir
hayalinin oldugunu bulmamiz istenmistir.  Dlinyaca Unl{ bir Gniversiteden burs almak istiyorum.” diyen Terry
dogru cevap olmalidir.

Dogru Cevap : C

9. Verilen bilgiye gére Raymond’un diinyanin gelecegi hakkinda bazi endiseleri bulunmaktadir. Soru kékiinde
hangisinin Raymond’un konusma balonu olabilecegi sorulmustur. D seceneginde yer alan ‘ Cogu hayvan tiri
yasam alanini kaybedecek.’ ifadesi dogru olmaldir.

Dogru Cevap : D

10. Soruda metindeki bosluklardan herhangi birini doldurmayan kelimeyi bulmamiz istenmistir. Dogru Cevap B
olmalidir ¢linkii see some paintings — art gallery ile, drink something and have a chat — café ile ve buy fruit and
vegetables — greengrocer’s ile eslesmektedir fakat municipality herhangi bir ifade ile eslesmemektedir.

Dogru Cevap : B
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NARTEST 7. SINIF TURKIYE GENELI NiSAN SINAVI
FEN BILIMLERI

Soruda verilen metinde “Diinya’nin yoriingesinde bir amaca hizmet etmeyen insan yapimi nesnelerin uzay kirliligine
sebep oldugu sdylenmektedir. Dolayisiyla I. ifade yanlis olur.

Yine soru metninde “teknolojinin gelismesiyle birlikte uzaya ¢ok sayida roket, fiize, uydu ve daha birgok uzay araci
gonderilmistir.” denilmektedir. Dolayisiyla Il. ifade dogru olur.

Yine “Dunya’nin yoriingesinde bir amaca hizmet etmeyen insan yapimi nesnelerin tiimi uzay kirlilig§ine neden olur.”
Cimlesinden de sadece insan yapimi olan ve artik islevi kalmayan araglarin sebep oldugu anlasiimaktadir. Dolayisiyla
1l. ifade de yanlis olur.

Dogru segenek A olacaktir.

Verilen Soruda verilen gorsele gore biyuk kitleli yildizlarin yasam siireci siipernova patlamasi ile son bulmakta ve bu
patlama sonucuna gore ya kara delige ya da nétron yildizina dontiseceklerdir. Dolayisiyla D segeneginde verilen “Buyiik
kitleli yildizlarin tamami 6éliimlerinden sonra kara delik adi verilen yapiya donisir.” ifadesi yanhs olacaktir ve béyle bir
ifade séylenemez.

Dogru segenek D olacaktir.

Tuna, soruda verilen tablonun tamamini dogru doldurmustur. Dolayisiyla Il. ifade yanlis, | ve Il. ifade dogru olacaktir.
Dogru segenek C olacaktir.

D seceneginde verilen “Kertenkelenin kopan kuyrugunu yenilemesi mitoz bolinme ile gergeklesen bir lireme
cesididir.” ifadesinde kertenkelenin kuyrugunu yenilemesi sonucu yeni bir kertenkele olusup kertenkele sayisi
artmadigi igin bir Greme degildir. Dolayisiyla bu ifade sdylenemez.

Dogru segenek D olacaktir.

Soruda hiicre béliinmeleri esnasinda ve boliinme sonrasinda gergeklesen bazi olaylar verilmis. Bu olaylarin gorildigi
bollinme gesitleri asagidaki gibi olmasi gerekir.

Mitoz bélinme Mayoz bolinme
2-3-5-6-9-10 1-3-4-7-8-11-12

Dogru segenek C olacaktir.

Soruda verilen bilgide “Bir cismin kitlesinin her yerde ayni oldugu, bir insanin agirhiginin ise Ekvator’da kutuplara gore
daha az oldugu séylenmis.

Gorselde verilen K, L, M noktalarinda bir cismin kiitlesinde herhangi bir degisiklik olmayacak fakat kutuplardan
ekvatora dogru geldikge agirhgi azalacaktir. En biyik agirlik K noktasinda en az da M noktasinda olacaktir.

Dogru segenek B olacaktir.

Soruda verilen hipotez: “Uygulanan kuvvet ve alinan yol ile is arasinda dogru oranti vardir.” Bu hipotezdeki Uygulanan
kuvvet ile is arasindaki iliskiyi gérebilmek igin, alinan yollarin esit, kuvvetlerin buyukligiinin farkl olmasi gerekir.
Bunun igin I. ve Il. diizenekler veya Ill. ve IV. dliizenekler kullanilabilir.

Alinan yol ile is arasindaki iliskiyi gérebilmek icin, uygulanan kuvvetlerin esit blylklikte, alinan yollarin farkli olmasi
gerekir. Bunun icin I. ve lll. diizenekler veya Il. ve IV. diizenekler kullanilabilir.

Dolayisiyla verilen hipotez bu diizenekler kullanilarak ispatlanabilmektedir. C segcenegindeki “Kurdugu deney
duzenekleri hipotezin dogrulugunu ispatlamaya yeterli degildir.” ifadesi yanlis olacaktir.

Dogru segenek C olacaktir.



10.

11.

12,

13.

14.

Verilen grafige gore cismin K noktasinda toplam 4 birimlik mekanik enerjisi vardir. L noktasina geldiginde 2 birim
potansiyel, 2 birim de kinetik olmak Uzere yine 4 birimlik mekanik enerjisi vardir. Yani yolun K-L araliginda mekanik
enerji korunmustur. A secenegi dogru olur.

Yolun L noktasinda toplam 4 birim enerji varken, M noktasinda 3 birim enerjisi vardir. Demek ki L-M arasinda
surtiinme etkili olmus. Yine M noktasinda 3 birim enerji varken N noktasinda 2 birim enerji kaldigina gére M-N
arasinda da surtinme etkili olmus. B secenegi dogru olur.

Cisim N noktasina ulastiginda kinetik enerijisi olmadigina gore kesinlikle durmustur. C segenegi dogru olur.

Yol boyunca L-M arasinda 1 birim, M-N arasinda da 1 birim olmak tizere toplam 2 birim enerji sirtiinmeden dolayi is
enerjisine dontsmustiir. M noktasinda ise 3 birimlik kinetik enerjisi var. O halde D segenegi hatal olur.

Dogru segenek D olacaktir.

Verilen gorselde K, (+) yuklu pargacik oldugundan protondur ve I. ifade dogru olur.

L, ( - ) yuklu pargacik elektrondur ve Il. ifade yanlis olur.

Proton ile nétronun kitleleri yaklasik olarak birbirine esitken, elektronun kitlesi ihmal edilecek kadar kiiguktar.
Atomun kutlesini proton ve nétron belirler. l1l. ifade dogru olur.

Dogru segenek B olacaktir.

Verilen elementlerden;

Lityum (Li) : Pillerde ve ilag yapiminda kullanilir.

Klor (Cl) : Sularin mikroplardan arindirilmasinda kullanilr.

Bor (B) : Istya dayanikli cam yapiminda kullanilir.

Karbon (C) : Kémir, petrol, dogal gaz gibi yakitlarin yapisinda bulunur.
Sodyum (Na) : Sofra tuzunda bulunur.

Buna gore dogru eslestirme C secenegindeki gibi olacaktir.

Dogru segenek C olacaktir.

Maddenin ii¢ cesit elementten olustugu sdylenmistir. Dolayisiyla A da 4 gesit, C de de bir ¢esit element atomu oldugu
icin bu iki secenek elenir. Toplam 5 atom bulundugu icinde B secenegi elenir. Dogru model D secenegindeki gibi
olacaktir.

Dogru segenek D olacaktir.

1. ve 2. diizeneklerde ¢6ziict miktarlari disinda tim her sey ayni oldugu i¢in bu dizenekleri kullanarak ¢éziinme hizina
¢6zlcl miktarinin etkisini gorebilir. A dogru olur.

2. ve 3. dlizeneklerde ¢6ziinen madde miktarlari disinda tim her sey ayni oldugu i¢in bu dizenekleri kullanarak
¢6zlinme hizina ¢éziinen madde miktarinin etkisini gorebilir. B dogru olur.

2. ve 4. dizeneklerde hem ¢oziici sicakhklari farkli hem de ¢6ziinen madde miktarlari farkli oldugu icin bu diizenekleri
kullanarak ¢6ziinme hizina ¢6ziici sicakhiginin etkisi goériilemez. C yanlis olur.

3. ve 4. dizenekleri kullanarak yapacagi deneyde sicakliklar degistirildigi icin deneyin bagimsiz degiskeni ¢ozlicl
sicakligi olur. D dogru olur.

Dogru segenek C olacaktir.

Su, tuz, yag ve alkol kullanarak olusturulan karisimlardan 1. Kapta tuzlu su homojen karisim olur, 3. kaptaki kolonya da
homojen karisimdir. 2. kaptaki su+yag karisimi ise heterojen bir karisimdir. Dolayisiyla A segenegi hatal olur.
Dogru segenek A olacaktir.

Geri donlsimde kaynaklarin etkili kullanilmasi sonucu tlkemizin ham madde ihtiyaci azalacagi icin B segcenegindeki
“Ulkemizin ham madde ihtiyaci dis lilkelere 6dedigi déviz miktarini artirarak iilke ekonomisine zarar verir.” ifadesi
yanls olacaktir.

Dogru segenek B olacaktir.



15.

16.

17.

18.

19.

20.

Koyu renkli cisimler 15181 daha fazla sogururken, agik renkli cisimler 15181 yansitacaktir. Isigi fazla soguran maddelerin de
sicakhgi artacaktir. Buna gore siyah renkli bardak 15181 daha fazla soguracak ve daha sicak olacaktir. Beyaz renkli bardak
ise 1s1gIn bliylik miktarini yansitacak ve az sogurdugu icin sicakhgi en az artacaktir.

Dogru segenek D olacaktir.

Verilen yansima 6rneklerinden beyaz ylzeylerin tiim renkleri yansittigi, siyah yiizeylerin tim renkleri sogurdugu, diger
renklerin ise kendi rengini yansitirken kendi rengi disindaki renkleri sogurdugu gérilmektedir. Dolayisiyla verilen li¢
ifade de dogru olur.

Dogru segenek D olacaktir.

Cisimlerin gergek renklerinde goérilebilmesi 15181 yansitmasina baglidir. Dolayisiyla glines enerjisinin glinliik yasam ve
teknolojideki uygulamalarina 6rnek olarak verilemez. A segenegi hatali olur.
Dogru segenek A olacaktir.

Verilen gukur aynalarda aynaya olan uzakliga gore farkli gériintiler elde edilebilir. Cukur aynalar diiz biyiik, ters
blyik, ters kiiclk, ters esit boyda goriintller olusturabilir. Fakat diiz olarak cisimle ayni boyda goriintl olusturamaz. C
secenegindeki gorinti elde edilemez.

Dogru segenek C olacaktir.

Kirilma kanunlarina gore isik 1sinlari az yogun ortamdan ¢ok yogun ortama gecgerken normale yaklasir, cok yogun
ortamdan az yogun ortama gecerken ise normalden uzaklasir.

K dan L ye gecerken normale yaklastigina gére az yogun ortamdan ¢ok yogun ortama gegmistir. Dolayisiyla L nin
yogunlugu K dan fazladir.

K dan M ye gegerken normalden uzaklastigina gére cok yogun ortamdan az yogun ortama ge¢mistir. Dolayisiyla K nin
yogunlugu M den fazladir. O halde ortamlarin yogunluklari arasinda L > K > M iliskisi vardir. A dogru olur.

Cok yogun ortamlarda 1s1gin hizi azalirken az yogun ortamlarda fazladir. O halde hizlari arasinda da M > K > L iligkisi
olacaktir. B dogru olur.

L den M ye gecerken ¢ok yogun ortamdan az yoguna gegecegi icin normalden uzaklasarak kirilir. C dogru olur.

K ortamindan L ortamina bakildiginda ( az yogindan ¢ok yoguna) cisimler daha yakinda goérdlir. D yanhs olur.
Dogru segenek D olacaktir.

Verilen gizimlere gore K kutusundaki mercek 15181 toplamis o halde ince kenarli olmasi gerekir. L kutusundaki mercek
ise 15181 dagitarak kirdigi icin kalin kenarli mercektir. I. ifade yanls olur.

L kutusundaki mercegin odak uzakligi isiklarin uzantilarinin kesistigi nokta ve uzakligi 4 birimdir, K kutusundaki
mercegin odak noktasi ise isiklarin toplandigi noktadir ve uzakhgi 3 birimdir. Il. ifade dogru olur.

K kutusundaki mercek 15181 bir noktada togpladigi i¢in orman yanginlarina sebep olabilir. Ill. ifade de dogru olur.
Dogru segenek C olacaktir.



